礼赞劳动,赋能成长

-上海市七宝实验中学开展"劳动创造美好生活"主题教育活动

劳动创造人的价值, 是美好生 活的源泉。为健全学校家庭社会协 同育人机制,促进"五育融合"高 质量劳动教育体系建设, 营造劳动 教育良好氛围,上海市七宝实验中 学在五月组织六七八年级开展"劳 动创造美好生活"主题教育活动。 学校老师结合各年级实际自行设 计,精心安排,积极组织学生开展 形式多样、内容丰富的劳动实践活 动, 计学生在劳动实践中掌握劳动 技能,提升劳动品质,感受劳动之 美, 共享劳动快乐。

社会服务勇承担 帮扶他人有担当

在活动期间,六年级开展了"社会服务勇承 担 帮扶他人有担当"小队活动。"志愿服务从 我做起,爱护环境人人有责",有些同学利用课余 时间结伴来到小区,参加护绿植绿、环境清扫等 志愿服务活动,用自己的行动诠释"奉献、友爱、 互助、进步"的志愿者精神,为建设美丽家园贡 献力量;有些同学前往养老院陪伴老人,在"沉 浸式"劳动实践中体会劳动的价值与意义,践行 "尊老、敬老、爱老、助老"的中华传统美德,用 实际行动传递关怀和温暖。同学们个个精神饱满, 充满活力, 朝气蓬勃, 以自己的实际行动向劳动

生活美好我发现 能手巧手共创造

生活即教育, 劳动创造美。为了更好地鼓励 学生在劳动教育中提升素养、滋养心灵, 七年级 老师们为学生设计了以"生活美好我发现 能手 巧手共创造"为主题的制作手工小作品活动。手



工折纸记录夏日池塘的美好、用 废弃牙膏盒做小储物盒、带有收 缩设计的创意笔筒、能发光的纸 质龙……七年级同学们充分发挥 自身的优势和想象, 开动脑筋完 成了一份份内容丰富且精美的作 品。每一副作品都有着含义,都 代表了同学的想法和希望。

劳动智慧我展示 创造发明我在行

劳动教育中孕育着教育的万 千可能,能促进学生形成正确的 世界观、人生观、价值观, 引导 学生尊重、崇尚劳动,增强对劳 动人民的感情,从而激发报效国

家、奉献社会的人生理想。八年级同学以"劳动智慧我展示 创造发明我在行"为主题制作了各 具特色的劳动创意小报。同学们精心设计版面,挥动手中画笔,以图绘"劳",以文述"技",图 文并茂,生动展示了"劳技合一"的内涵。

劳动教育是培养学生综合素质的重要途径 也是促进学生全面发展的重要内容。通过开展劳 动教育,培育学生劳动精神、培养学生的正确劳 动价值观, 使学生意识到劳动对于个人成长和发 展的重要性。劳动焕新,不负时光;美好生活, 劳动创造。通过本次"劳动创造美好生活"主题 教育活动,同学们在丰富的劳动实践中努力挖掘 自身潜能,在劳动实践中张开了那双善于发现美 的眼睛,发现生活中的各种美好,感悟劳动的智 慧与力量。下一步,七宝实验中学将持续开展好 形式多样的劳动主题活动,将劳动教育融入日常 教学, 积极引导学生认识社会, 增强社会责任感, 努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者 和接班人。

深化"三所联动",绘制白鹤"枫"景!

白鹤镇坚持和发展新时代"枫桥经验",完善 正确处理人民内部矛盾机制,将矛盾纠纷化解在 三所联动"模式运行以来,共受理调解纠纷 130 起,降低了行政和司法成本,减轻了当事人诉累。

白鹤镇结合地区实际情况,分别在白鹤派出 所和赵屯派出所, 由公安派出所、司法所和律师 事务所三方,共同设立了"三所联动调解工作 室",配备专职调解员和民警协调,律师提供法律 意见。启动"三所联动"机制,汇聚调解合力。 实质化解矛盾纠纷。以事实和法律为准绳,公平 公正地分析利害关系,采用多种沟通方式解决矛 盾纠纷。

为共破调解僵局,三方实现资源共享,充分 发挥各自优势,通过强制措施遏制矛盾激化,又 通过调解处理化解双方对立, 引导复杂矛盾纠纷 的化解。定期召开工作座谈会,共同研究矛盾纠纷解决方案,使"三所"协作形成优势互补。

的解於刀架,使 二州 防阳形成的穿鱼科。 白鹤镇不断深化诉源治理,共筑维稳防线。 以"三所联动"工作机制为主线,共设立 28 个调 委会,覆盖各地区,实现"哪里有人群,哪里就 有调解组织"。延伸调解触角,与警务室对接融 合,充分发挥"法治带头人"和"法律明白人"



的作用。拓展线上全天候排查方式,实现纠纷信 息实时反馈,做到"三所联动"与人民群众"零 距离"。司法所联合公安派出所、律师事务所开展 法治宣传教育,提升群众法治观念,引导基层群 众优先选择人民调解等非诉讼方式,做到"小事 不出村,大事不出镇,矛盾不上交"

下一步,白鹤镇将持续推广"三所联动"机制, 发挥基层社会治理作用,提升矛盾纠纷化解质效, 践行"枫桥经验",绘制新时期白鹤"枫"景

(青浦区司法局白鹤司法所)

法治文化进商圈 法治"甘霖"润民心

今年是第二届上海法治文化节,为深入推进社 会主义法治文化建设,充分发挥法治文化在法治建 设中的春风化雨作用,5月15日上午,杨浦区五角场 司法所联合街道平安办在五角场下沉式广场开展 "循法而行,向'杨'而兴"法治文化进商圈宣传活 动,将法治文化全方位融入普法宣传。

活动现场气氛热烈,律师、社区法治专员、调解 员为商圈企业和群众提供免费法律咨询服务,针对 商户和群众提出的各种法律问题,他们都给予了耐 心细致的解答,并提供实用的法律建议。五角场司 法所工作人员通过摆放易拉宝、发送普法资料和法 治宣传品等方式进行普法,宣传民法典、禁毒、反邪 教和防范电信诈骗等与人民群众生活息息相关的 法律法规知识,引导群众遇事找法、解决问题用法、



化解矛盾靠法,让法治意识深入人心。

此次宣传活动共发放《民法典宣传手册》 《行政复议知识问答》、防电信诈骗、禁毒、反邪 教等普法资料 1500 余份, 手电筒、扇子等法治宣 传品近200件,接受、解答法律咨询20余人次, 在辖区营造了尊法、学法、守法、用法的良好氛

外冈镇召开2024年 法治建设暨普法依法治理工作会议

近日,外冈镇召开 2024 年法治建设暨普法依 法治理工作会议。镇党委书记李雪, 党委副书记。 镇长张唯岚,镇党委副书记毛翊等出席会议。镇 党政、人大班子成员,镇法治建设工作领导小组 成员, 机关部门、村居、企事业单位负责人参加 会议。

李雪指出,全镇上下要提高思想认识,进 步增强自身的法治意识和法治观念,维护法律权 威, 夯实法治根基, 推动法治建设成为提升外冈 软实力的重要途径; 要聚焦重点关键, 以扎实有 效的工作举措提升法治政府建设工作水平,努力 营造全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、 化解矛盾靠法的良好氛围;要强化组织领导,严 格落实法治建设"第一责任人"职责和普法责任 制,建设德才兼备的法治工作队伍,为圆满实现 法治建设和普法依法治理工作目标提供坚强保障。

会上,张唯岚详细部署外冈镇 2024 年法治建 设和普法依法治理工作。他指出,要坚持政治引 领法治建设和普法依法治理工作, 为顺利实现外 冈镇"十四五"规划经济社会发展总体目标奠定



坚实的法治基础;要不断增强政府依法履职能力, 全面推行行政执法"三项制度",深入推进依法行 政;要严格落实"谁执法谁普法"责任制,形成 普法工作合力,增强法治宣传教育工作实效。

下阶段,外冈镇将真正做到把法治建设和普 法依法治理工作的责任扛在肩上、放在心上,把 法治建设和普法依法治理工作的任务抓在手上、 落实在行动上,着力强化法治赋能外冈经济社会 高质量发展和高水平安全。

(嘉定区外冈镇司法所)

深化社区闭环管理 构筑城管与群众新纽带

青浦区白鹤镇城市管理行政执法中队城市管理"社区闭环"模式渐入佳境



近年来,白鹤镇城管中队坚持以人民为中心的 发展思想,不断深化社区闭环管理模式,通过设立 村居城管工作室,积极打造城市管理"社区闭环"模 式, 让城市管理更加贴近群众、服务群众。

白鹤镇城管中队 坚持党建引领, 抓牢为人民解 决实际问题这条主线任务,积极开展精品工作室创 建工作,将打通为民服务"最后一公里",推动城管 工作规范化、特色化、精品化作为目标,不断鼓励队 员们融入民生、了解民情、维护民利、凝聚民心,把 城管标准推入村居,把市容理念植入人心。

在日常工作中,白鹤镇城管中队注重发挥社区 闭环管理的优势,通过信息交互、快速疏导、处置回 应等系统节点的下沉和前移,建立起城管和群众之 间无缝对接、精准服务的纽带。他们及时收集和处 理群众反映的问题,积极协调相关部门解决城市管 理中的难点和痛点。同时,他们还通过普法宣传和 教育引导,提高群众的城市管理意识和法治观念, 共同营造整洁有序的城市环境。

截至目前,白鹤镇城管中队已成功创建4个区 级"精品"工作室,这些工作室在普法宣传、化解矛 盾、解决投诉、为民服务等方面取得了显著成效。 下一步, 青浦区白鹤镇城市管理行政执法中

队将继续涌过不断深化城管精品工作室建设,深 化社区闭环管理模式,提档升级工作室职能范围 和服务能级,持续拉近城市管理人员和社区居民 的物理距离和情感距离,为群众提供更加优质、 高效的城市管理服务, 为打造美丽官居的白鹤镇 贡献力量。

携手赴春约 家校共成长

宝山区月浦中心校举办一年级家长开放日活动

为加强家校沟通,提升教育质量,促进家校 共育,深化家长对学校教育工作的理解与支持, 月浦中心校于5月10日上午举行了一年级家长开 放日活动,邀请家长们走近学生的校园生活。

活动当天,家长们满怀期待地走进校园,与 孩子们一同参与课堂学习,感受知识的魅力。在 语文课上,孩子们聚精会神地听讲,积极回答问 题,展现出浓厚的学习兴趣和扎实的语文基础; 美术课上,孩子们发挥想象力,创作出一幅幅充 满童趣的作品,让家长们惊叹不已;体育课和音 乐课同样精彩纷呈,在老师们的带领下,孩子们 相互鼓励、相互支持,一同在运动中释放活力, 在音乐中感受美好。

在课堂展示过后,家长们齐聚一堂,参加了 别开生面的家长会。家长会上, 班主任结合本班 孩子的现状和班级特点,谈了谈本学期班级教育 重点及家校合力的建议。各科任老师结合学科的 专业知识与家长分享了高效的学习方法, 为家长 们今后教育孩子指明了方向, 解答家长的困惑。 家长整个过程认真专注, 敞开心扉提出宝贵建议, 也纷纷对老师的辛勤付出表示感谢。



此次家长开放日活动不仅加强了家校之间的 联系,也让家长们更加深入地了解了学校的教育 理念和教学特色。同时,活动也为孩子们提供了 个展示自己、锻炼自己的机会, 让他们感受到 了家长和老师的关爱与鼓励。

家校共育是教育的重要组成部分, 只有家校 携手合作,才能为孩子们创造一个更好的成长环 境。未来, 月浦中心校将继续加强家校之间的联 系与合作,希望孩子们能够在学校和家庭的关爱 下茁壮成长,成为社会的栋梁之才。

以高效能法治护航高质量发展!

-华阳路街道召开2024年度法治建设委员会全体(扩大)会议

日前,华阳路街道召开2024年度法治建设委 员会全体(扩大)会议。街道党工委书记、街道 法治建设委员会主任白燕出席会议并讲话,街道 班子成员,各办公室、各中心、综合执法队、派 出所负责人以及各居民区书记参加会议。

会议传达了市委全面依法治市委员会会议精神 并对街道2024年法治建设重点工作进行部署。强调:

要坚持学深悟透,建立"支点",跑出法治建 设"加速度"。切实提升干部队伍法治素养,持续 深化行政执法体制改革,以高水平履职能力不断 提升基层法治工作水平。

要推动依法行政, 打通"堵点", 突出法治政 贡献度"。严格贯彻行政决策机制,着力推进 重点任务、体制改革和队伍建设, 加大公共法律 服务资源投入,探索面向企业侧重助力经济发展 的公共法律服务新模式。

要突出普法实效, 打造"品牌", 提升法治官 "知名度"。用好法治宣传阵地,讲好华阳"法 治故事",延续华阳"法治底蕴",通过"党建+ 法治""规范+精细""治理+服务"扎根基层 一线,听取基层声音,凸显法治华阳特色品牌。

要维护安全稳定,把握"要点",增强基层治 理"参与度"。坚持法治与自治、德治、共治有机 融合,引入多元主体参与矛盾化解,用好"三所联动"工作机制,充分发挥人民调解的第一道防 线作用,依托基层党建引领,推动重心下移、资



源下沉、保障下倾,强化不稳定因素管控

下一步,华阳路街道将围绕区委、区政府重 点任务和目标要求,锐意进取,奋楫笃行,持续 增强责任感、使命感和紧迫感,突出重点,精准 发力,以高效能法治护航高质量发展,切实提高 人民群众对法治建设的感受度、认同度和满意度。

(长宁区华阳路司法所)